
Ata da 11ª (Décima Primeira) Sessão Ordinária do II Período Legislativo.  Aos 
vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco (28.04.2025), 
às 19h30min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga 
Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36, Tabira – 
PE, com a presença de 7 (sete) dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a 
atual Constituição Municipal, o Senhor Presidente em exercício José Adelmo 
Nogueira de Brito abriu a sessão cumprimentando a todos. Logo após, 
convidou o Vereador Antônio Eraldo Costa Moura para compor a 2ª Secretaria; 
solicitou de seus Pares apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de 
Presença e na Folha de Frequência, ao que foi atendido e justificou a ausência 
da Vereadora Maria do Socorro Veras dos Santos e do Vereador Edilson 
Oliveira da Silva por motivo de saúde e do Vereador Marcos Ferreira da Silva e 
da Vereadora Maria Helena Nogueira de Brito por estarem participando do 8º 
Congresso da AMUPE. Em seguida, solicitou da Secretária a leitura da Ata da 
Sessão anterior, a qual, em comum acordo entre os Pares, foi dispensada e 
leitura e aprovada por unanimidade dos votos presentes. Dando continuidade, 
solicitou a leitura das correspondências recebidas: Ofício nº 116/2025 – PMPE 
– 23BPM-SEC, assinado pelo Comandante do 23BPM, Ten. Cel. Aristóteles 
Cândido de Oliveira, que agradece a homenagem prestada, através da Moção 
de Aplausos nº 030/2025; Ofício nº 0169.01.000005/2025-
DP169ªCIRC/DINTER2/20ºDESEC, o qual informa o relatório referente ao 
índice de violência doméstica contra mulheres no território do município de 
Tabira/PE e foram apresentados: Projeto de Lei nº 007/2025 – Legislativo – 
Ementa: Altera a Lei Municipal nº 1.156/2022 que dispõe sobre a denominação 
do programa de suplementação alimentar O Sopão, no âmbito do município de 
Tabira e dá outras providências; Projetos de Lei nº 008 a 028/2025, que 
outorgam o Título de Cidadão Tabirense e concedem a Medalha de Mérito 
Tabirense Pedro Pires Ferreira “Classe Ouro”; os quais foram encaminhados 
para a Comissão Permanente de Justiça e Redação; Indicações nº 163 a 
173/2025; as Moções de Aplausos nº 038 a 041/2025 e as Moções de Pesar nº 
038 a 042/2025. Não havendo mais apresentações, o Senhor Presidente em 
exercício solicitou da 1ª Secretária em exercício que convidasse o primeiro 
orador da noite, sendo convidado o Vereador da cidade de Tuparetama, Sr. 
Joel Gomes, para fazer o uso da tribuna, o qual após seus cumprimentos 
esclareceu estar na tribuna para falar sobre a Comissão Parlamentar do Pajeú, 
Comissão esta, que em outros momentos, já fez reuniões nesta Casa e trouxe 
autoridades do Pajeú. Disse que a Comissão Parlamentar do Pajeú é 
diferenciada e precisa demonstrar a sociedade porque ela existe 
diferentemente da UVP, que tem o seu trabalho prestado, mas não faz a 
divulgação do trabalho dos Vereadores, trabalho esse que precisa chegar ao 
conhecimento da população, porque às vezes um projeto é rejeitado, mesmo 
sendo de relevância para a sociedade, mas não tem o conhecimento da 
população. Esclareceu também que o objetivo da Comissão é a defesa do 
Vereador, é a defesa do parlamento do Pajeú, porque os problemas de uma 
cidade muitas vezes são iguais aos de outra, então que a união de todos os 
Vereadores do Pajeú tornará mais forte e visibilidade para realmente 
representar o povo da maneira que gostam de fazer. Informou que na COPAP 
não terá reeleição, que cada representante terá só um mandato de dois anos, a 
colaboração será a mínima possível, a depender da assembléia; que também 
já procurou o Tribunal de Contas do Estado de Pernambuco e a Procuradoria 
Geral do Estado de Pernambuco para saber da legalidade ou não da 
constituição da COPAP e que está tudo aprovado, faltando agora somente à 
união dos vereadores para que pudessem constituir um parlamento a altura do 
que o povo das dezessete cidades do Pajeú precisam. Clamou por união de 
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todos, clamou também pelo apoio necessário da Presidência desta Casa e 
apoio necessário aos vereadores desta Casa para participarem das reuniões 
que serão trimestrais e para que pudesse construir um parlamento a altura do 
que merece o povo. Intercedeu a Vereadora Nelly Sampaio que agradeceu a 
presença do Vereador Joel Gomes, parabenizou o Vereador e comentou sobre 
as lutas que a COPAP encabeçou, entre elas sobre a barragem da 
Cachoeirinha, que era uma necessidade intermunicipal e teve a presença de 
Fernando Filho entre outras autoridades, então que é testemunha do quanto a 
COPAP é importante para debater pautas que são comuns entre os municípios 
e questionou se a COPAP irá dar continuidade como era ou se irá começar do 
zero, uma vez que o estatuto já existe e já houve eleição para essa comissão. 
O Vereador Joel Gomes respondeu que em 2016 não foi mais candidato, mas 
que foi provocado porque em uma entrevista disseram que a sua pessoa era 
uma carta fora do baralho, então que voltou para o jogo já por dois mandatos. 
Reforçou seu pedido de união para que pudessem fazer um parlamento 
diferente no Pajeú e informou que a Comissão será reiniciada, que por todos os 
documentos terem sumido, irão votar e registrar novamente o estatuto e 
constituir novamente a COPAP e que logo enviará a data da assembléia para a 
nova formação desta Comissão e agradeceu a atenção de todos. O Senhor 
Presidente em exercício agradeceu a presença do Vereador Joel Gomes e 
solicitou que da 1ª Secretária convidasse o próximo orador, sendo convidada a 
Vereadora Estefany de Júnior, para fazer o uso da tribuna, a qual 
cumprimentou a todos. Iniciou sua fala parabenizando o jovem Heliezer por 
estar como vice-presidente da Comissão de Educação Jurídica da OAB 
Subseccional de São José do Egito; pediu uma moção de aplausos para a 
Academia Bem Estar, pelo incentivo à saúde da população e a construção de 
um quebra-molas na Travessa Marcos Antônio Bezerra e externou sua 
solidariedade aos familiares do seu Onofre. Solicitou a reabertura da casa da 
costura, por ser mais um benefício deixado pela ex-gestora que ofertava cursos 
para as mulheres arrimo de família e também fabricava lençóis e cortinas para 
o município e confeccionava roupas para as crianças carentes nas ocasiões 
festivas e agora está fechado; solicitou também a reabertura da escola de 
música por ser um incentivo para as crianças e enfatizou que a situação 
passou a semana passada inteira falando que a casa da providência ia ter 
comida boa, que seria uma janta boa e afirmou que ainda não tinha tido 
nenhuma refeição e que hoje foi servido cuscuz com ovo, então que esse era 
um governo tik tok que só faz mídia para mostrar que está fazendo alguma 
coisa e não faz nada. Disse que foi servida somente uma farofinha de ovo para 
cento e oitenta pessoas e que a maioria dessas pessoas já recebem uma 
renda, quando a ex-gestora fazia realmente para pessoas carentes. Ressaltou 
que o governo já faz mídia, que a casa da providência da Jureminha e da 
COHAB não foi ainda reaberta e a população está sem essa alimentação. 
Parabenizou seu esposo Júnior Ferreira pelo seu aniversário e, sendo essas as 
suas palavras, agradeceu a atenção de todos.  A seguir, fez o uso da tribuna à 
líder da oposição, Vereadora Nelly Sampaio, que após suas saudações 
desejou uma boa recuperação ao pai do Vereador Marcos de Judite. Justificou 
as matérias de sua autoria apresentadas nesta sessão, externou sua 
solidariedade as famílias enlutadas; solicitou à Secretaria de Serviços Públicos 
o conserto do esgoto da Rua Miguel Lopes dos Santos, no bairro de Fátima; 
solicitou também reforma da academia da saúde do bairro São Pedro. 
Intercedeu o Senhor presidente em exercício que informou que logo será feito 
uma reforma nas academias da saúde e a Vereadora Nelly enfatizou que 
esperava que não fosse igual ao respiridona, que passou a ter depois que a 
oposição cobrou e fez a situação passar vergonha, porque tinha o remédio em 
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todas as farmácias e comentou sobre o caso de Ivete, que precisa de um 
remédio que custa duzentos e pouco reais, que a GERES não fornece e o 
município também não e alegou que isso acontece porque a gestão está 
gastando com coisas sem futuro, porque além de um milhão, cento e oitenta 
mil reais que foi gasto no carnaval com bandas, foi gasto ainda por fora o valor 
de cem mil reais com besteira e o município não suporta isso. Alegou que tem 
fornecedor de frutas e verduras da secretaria de administração que está sem 
receber desde quando as aulas começaram e salientou que as prioridades 
estão sendo as da vaidade e Tabira precisa que o serviço chegue de fato a 
quem precisa. Alegou também que passaram uma mão de tinta por cima da 
ferrugem na ponte do Espírito Santo e pediu que isso fosse revisto e fizessem 
o serviço certo; reforçou o pedido em relação à questão dos universitários, que 
foi pedido até o mês de março para que fossem dados os cem por cento de 
gratuidade, mas que já está chegando o mês de maio e nada foi resolvido e os 
alunos estão indo em pé. Concedeu aparte à Vereadora Estefany que alegou 
que os gastos estão acontecendo porque a gestão está esquecendo que as 
crianças estão sem fardas, que o dinheiro do tik tok só serve para as festinhas. 
Continuando, a Vereadora Nelly pediu os fardamentos escolares e reforçou a 
fala sobre a quantidade de animais soltos nas ruas e em relação ao pedido de 
leis mais severas para os donos desses animais. Por fim, deixou uma 
mensagem aos trabalhadores do município pelo próximo dia 1º de maio, dia do 
trabalhador, e agradeceu a atenção de todos. Continuando, foi convidado o 
líder da situação, Vereador Kleber Paulino, para fazer o uso da tribuna, o qual 
após suas saudações externou seus sentimentos de pesar aos familiares do 
Sr. Onofre; pediu um ofício para a Polícia Militar solicitando ronda do bairro de 
Nair. Parabenizou a abertura do restaurante popular e esclareceu que foi 
servida uma farofa de cuscuz bem recheada de ingredientes, que é diferente 
do governo passado, que foi o governo da mentira, que enganava o povo com 
sopa três dias por semana e por isso foram derrotados nas urnas. Informou que 
logo será aberto o restaurante da Jureminha e da COHAB, que também 
fornecerão refeições por cinco dias, sem mentiras. Lembrou as ações que o 
governo fez em cem dias e o governo passado não fez em quatro anos, 
destacou que logo a usina de asfalto estará trabalhando em benefício do 
município; destacou também o trabalho da limpeza pública que está sendo feita 
no município e o trabalho que está sendo realizado pela secretaria de 
agricultura; destacou ainda a reforma que está sendo feita na maternidade do 
hospital e ressaltou que esse governo tem responsabilidade, que com cem dias 
já comprou uma casa de apoio em Recife para a população de Tabira. Disse 
que trará respostas sobre o fardamento escolar e sobre a questão dos 
universitários, mas que o governo não é de faz de conta, haja vista pela 
aprovação do prefeito e agradeceu a atenção de todos. Foi convidado para 
fazer o uso da tribuna o 2º Secretário em exercício, Vereador Eraldo Moura, 
que cumprimentou a todos. Iniciou sua fala externando seus sentimentos de 
pesar aos familiares do senhor Onofre e desejou uma recuperação rápida para 
o pai do Vereador Marcos de Judite. Disse que quando usassem a tribuna, que 
seria necessário que se falasse a verdade, porque a população é testemunha 
do serviço que está sendo feito. Considerou que no restaurante popular é 
servida uma refeição com acompanhamento nutricional e que existe um 
cardápio para a semana. Informou que a casa de costura está para ser 
reaberta no mês de maio, assim como os outros restaurantes populares, e 
salientou que são cem dias de governo e as coisas já estão acontecendo no 
município, diferentemente da gestão passada que só fazia em período eleitoral, 
como fez com o bloco cirúrgico e destacou a aprovação do governo Flávio 
Marques em 80% com cem dias de governo. Concedeu aparte ao Vereador 
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Kleber Paulino que esclareceu, em relação aos fornecedores que alegaram que 
estava em atraso, que quem tiver nota em atraso que procurasse o tesoureiro 
da prefeitura, porque só acontecia o atraso se a nota não chegasse à mão do 
tesoureiro. Continuando, o Vereador Eraldo Moura informou que a escola de 
música está aberta, que foi aberta no dia 03 de abril com o professor Cacá 
Malaquias, então que o Vereador tem que falar com virtude. Informou também 
que fez uma vistoria na obra da PE 304 e que observaram que estão usando 
um asfalto de má qualidade e pediu providências a gestão municipal, ao 
Ministério Público, à governadora Raquel Lyra e ao DER para que a obra seja 
feita com qualidade e em todo o seu percurso. Concedeu aparte ao Vereador 
Didi de Heleno que concordou com as palavras do Vereador Eraldo em relação 
à qualidade do asfalto que está utilizado na PE 304 e alegou que estão só 
maquiando essa rodovia e que é preciso uma fiscalização do governo do 
estado, porque a obra custou 14 milhões de reais para ser feita de má 
qualidade. O Vereador Eraldo parabenizou o vice-prefeito e a gestão de Flávio 
Marques prela operação de tapa buracos que foi realizada no povoado Riacho 
do Gado; parabenizou os guerreiros da caatinga e os policiais militares pela o 
dia deles e agradeceu a atenção de todos. Foi convidada para fazer o uso da 
tribuna a 1ª Secretária em exercício, Vereadora Bebé de Aldo, que após seus 
cumprimentos formais pediu que o secretário de agricultura passasse a 
máquina na estrada do grupo escolar da Cachoeira Grande; pediu também que 
a iluminação pública na Cachoeira Grande e no Sítio Ilha do Rato, próximo ao 
posto de saúde; agradeceu o acolhimento da diretora, professores e alunos da 
Escola Municipal Andrea Pires, que recebeu a Procuradoria Especial da 
Mulher, a assessora jurídica da Procuradoria da Mulher, Dra Laudiceia Rocha, 
e a Secretária Executiva da Mulher, Ilma Soares, e puderam falar sobre o tema 
“Não a violência à Mulher” e desejou que as demais escolas abraçassem essa 
campanha. Pediu mais segurança na rodovia PE 304 devido aos constantes 
assaltos de motos e, sendo essas as suas palavras, desejou um feliz dia do 
trabalho a todos e agradeceu a atenção. Pediu licença para fazer o uso da 
tribuna o Senhor Presidente em exercício Adelmo das antenas, o qual após 
seus cumprimentos iniciais expressou a sua emoção de estar presidindo, pela 
primeira vez, uma sessão ordinária e pediu a construção de um quebra-molas 
na Rua Cristino Rufino de Albuquerque. Disse em relação ao que foi dito sobre 
gastar um milhão e duzentos mil reais no carnaval, que mesmo no período do 
carnaval o prefeito adquiriu duas ambulâncias novas para o município, manteve 
três médicos no hospital municipal e aqueceu a economia local resgatando a 
cultura do carnaval e ressaltou que o prefeito atual está sendo o que mais fez 
coisas para o município em cem dias de governo. Disse também que o prefeito 
fez reforma na enfermaria do hospital municipal e convidou a todos para irem 
ao restaurante popular provar da comida que está sendo servida. Concedeu 
aparte a Vereadora Estefany que esclareceu que irá fazer uma visita ao 
restaurante popular sem avisar e alegou que os vereadores da situação haviam 
dito que o restaurante popular já estava aberto, quando hoje foi o primeiro dia 
que serviram a refeição e que os vereadores também disseram que teria um 
cardápio variado e teria comida boa e hoje foi servida uma farofa de cuscuz 
com ovo e, alegou também que a escola de música está fechada. Continuando, 
o Vereador Adelmo das antenas esclareceu que tem um cardápio para ser 
cumprido, mas que será um por dia e enfatizou que o restaurante popular já 
serviu comida, diferentemente do campo de futebol que foi inaugurado sem 
terminar a obra e ninguém jogou futebol lá ainda, mas como o prefeito atual 
tem compromisso com os desportistas de Tabira, irá terminar a obra do estádio 
de futebol. Informou da visita que fez, junto com o Vereador Eraldo Moura e a 
Vereadora Bebé de Aldo, na obra da PE 304 e alegou ser imoral o que está 
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feito nesta obra, com um asfalto de péssima qualidade, então que é preciso 
chamar o responsável, porque foi muita luta para conseguir essa obra com a 
governadora. Concedeu aparte à Vereadora Nelly Sampaio que afirmou ser 
realmente uma pauta que todos devem se preocupar independente de cores 
partidárias, porque esse sonho de ver essa rodovia restaurada é de todos e 
sugeriu que todos se reunissem para decidir o que fazer, porque o governo do 
estado diz que esse asfalto não será o definitivo e o pessoal da obra diz que o 
asfalto aplicado já é o definitivo, então que alguém está enganando e informou 
que já enviou dois e-mails para o DER de Sertânia e sugeriu que também 
provocassem os deputados estaduais, que são os fiscalizadores das obras do 
estado, o Ministério Público, DER e o Tribunal de Contas do Estado. Intercedeu 
o Vereador Eraldo Moura que concordou com a fala da Vereadora Nelly e 
confirmou que o encarregado da obra disse que o asfalto já era o definitivo. 
Continuando, o Vereador Adelmo das antenas ressaltou que esta Câmara 
defende o que for melhor para a população, independente de político A ou B, 
que esse é o compromisso de todos e agradeceu a atenção de todos.           
Não havendo mais inscritos, deu-se início a 2ª parte da sessão, ou seja, a 
ordem do dia: Votação do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e 
Redação ao Projeto de Lei nº 006/2025 – Legislativo – aprovado por 
unanimidade dos votos presentes em turno único. Votação do Projeto de Lei nº 
006/2025 – Legislativo – aprovado por unanimidade dos votos presentes em 1º 
turno.  Votação do Projeto de Lei nº 005/2025 – Legislativo – aprovado por 
unanimidade dos votos presentes em 2º turno. O Senhor Presidente em 
exercício declarou apreciadas e aprovadas as Indicações nº 163 a 173/2025; 
as Moções de Aplausos nº 038 a 041/2025 e as Moções de Pesar nº 038 a 
042/2025. Nada mais havendo a declarar o Senhor Presidente em exercício 
José Adelmo Nogueira de Brito determinou que todo o ocorrido fosse lavrado 
em forma de ata, que será assinada por quem de direito e por mim e que a 
redigi Joanisa de Sousa Rocha – Secretária, marcou a próxima sessão para o 
dia 05 do mês maio do corrente ano; desejou um bom feriado do dia do 
trabalhador e encerrou a sessão. Sala das sessões em 28/04/2025.  
Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 
1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 
José Carlos Menezes _____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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